

Esnaf ve sanatkar kadınlar Kadın Girişimciler Ağı'nı kurdu

Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi kapsamında, 25 ilde bulunan Esnaf ve Sanatkarlar Odalarının yönetim ve denetim kurullarında yer alan girişimci kadınlar, Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu'nun (TESK) öncülüğünde, kadın girişimci adayları ile girişimci kadınları desteklemek amacıyla Kadın Girişimciler Ağı'nı kurdu.



Kadın girişimciler, 17-18 Temmuz'da Ankara'da ilk kez düzenlenen Kadın Girişimciler Ağı çalıştayında, birlikte daha güçlüyüz diyerek elden ele dolaştırdıkları rafya ile kurdukları Kadın Girişimciler Ağını sembolize ettiler.

Odaların yönetim ve denetiminde yer alan esnaf ve sanatkar kadınlar, Proje illerinde bulunan Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkez Yöneticileri, Proje Asistanları ve girişimci kadınlarla 17-18 Temmuz'da Ankara'da ilk kez yapılan Kadın Girişimciler Ağı çalıştayında bir araya geldiler.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, TESK Genel Sekreteri Naci Sulkalar ve Proje Direktörü ECORYS Uluslararası Başkan

Yardımcısı Julia Djarova'nın açılış konuşmalarını yaptığı çalıştayda, TESK ve ESOb'lar bünyesinde kadın girişimciler ile Kadın Girişimciliğini Destekleme hizmetlerinden yararlanan girişimci ve girişimci adayları arasında bir işbirliği ve iletişim ağı oluşturmanın yolları ve faydaları ele alındı.

"Birer kadın girişimci ve odalarımızın üyesi olarak sizlerin, oluşturulacak bu iletişim ağı içerisinde aktif rol almanızı ve yeni kadın girişimcilere desteklerinizi bekliyorum," diye konuşan TESK Genel Başkanı'nın tam desteğini alan çalıştayın katılımcıları, iki günün sonunda, Kadın Girişimciler Ağı kurma kararı aldı. Alınan karar çerçevesinde çalıştaya katılan oda üyesi kadınlar ve ESOb personeli öncelikle kendi illerinde Ankara'da yapılan çalıştay benzeri toplantılar düzenleyecek.

TESK Genel Sekreteri Sulkalar, konuşmasında bilgi ve iletişim ağlarının rolünün bilgi, imkan ve destek sağlamak olduğunu belirterek, "Girişimcinin sosyal çevresinin, yapısının yeni bir işletmenin kurulmasında ve başarısında çok önemli bir rol oynadığı giderek daha fazla kabul görmektedir," dedi.

Proje Direktörü ve ECORYS Uluslararası Başkan Yardımcısı Julia Djarova ise Kadın Girişimciler Ağı'nın bir yandan kadınların kendilerine olan güvenlerinin artması ve birbirlerine destek olmaları için uygun bir ortam hazırlayacağını diğer yandan da kadın girişimcilerin kamuoyundaki görünürlüğünü artıracığını söyledi.

KISA KISA

Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesinde yeni bir çalıştay

Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkez Yöneticileri ve Proje Asistanları'nın 1-2 Eylül tarihlerinde Finas ve Kredi Kaynaklarına Erişim ile Deneyim Paylaşımı Grupları konularında yeni bilgiler edinecekleri bir çalıştaya katılmaları planlanıyor.

Çalıştayın ardından Merkez Yöneticileri ve Proje Asistanları, 25 proje ilinde Kadın Girişimciliğini Destekleme eğitim ve danışmanlık hizmetlerinden yararlanan kadın girişimci adaylarına bu konuda daha geniş bilgi ve destek verebilecekler. Çalıştayın yapılacağı yerin önümüzdeki günlerde belirlenmesi bekleniyor.

Kadın Girişimciler Ağı Çalıştayı İlk Meyvelerini Veriyor

Kadın Girişimciliğini Destekleme projesi kapsamında, Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri (ESOb'lar) ve bağlı odalarına üye esnaf ve sanatkar kadınların 17-18 Temmuz 2008 tarihinde Ankara'da düzenlenen çalıştay sırasında kurdukları Kadın Girişimciler Ağı ilk meyvelerini vermeye başladı.

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu'nun (TESK) çatısı altında, 20 farklı ilden gelecek ilk defa ortak bir platformda bir araya gelme fırsatı bulan esnaf ve sanatkar kadınlar çalıştay süresince benzer ya da birbirini tamamlar sektörler arasında işbirliği olanakları yarattılar.

Ordu Kadın Girişimciler Sertifikalarını Aldı

Ordu Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB) bünyesinde yer alan Ordu Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkezi'nde Kadın Girişimciliğini Destekleme Eğitimlerine katılan kadın girişimci adaylarına Ordu Valisi ve Belediye Başkanı başta olmak üzere üst düzey yetkililerin katılımıyla 22 Temmuz 2008'de düzenlenen bir törenle sertifikaları verildi.

Ordu Belediye Başkanı Seyit Torun, belediye olarak sertifikalarını alan kadın girişimcilerin açacakları işyerleri için ruhsat parası almayacaklarını duyurdu.

Adanalı Kadın Girişimciler Mikro Kredi Başvurusu Yaptı

Avrupa Birliği tarafından finanse edilen, Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) tarafından yürütülen ve Adana'da Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (Adana ESOb) tarafından gerçekleştirilen Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi kapsamında girişimcilik eğitimini tamamlayan beş kadın girişimci, mikro kredi başvurusu yaptı.

Kendi aralarında eğitim sırasında; yemek üretimi, kafe işletmesi ve mefruşat olmak üzere 3 grup oluşturan kadınlardan ilk olarak mefruşat grubu harekete geçti ve girişimci olmak için ilk adımı attı. Eğitim alan 5 kadın girişimci, eğitimlerini tamamladıktan hemen sonra birbirlerine kefil olup, Adana Valiliği İl Özel İdaresi tarafından verilen mikro kredi için başvurularını yaparak, gelecek müjdeli haberi beklemeye başladı.

PORTRE: Görgül Güner

“Kadınların yaratıcılık ve yeteneklerinin ekonomik hayata girişimci olarak yansımalarına yardımcı oluyoruz”



TESK AB ve Dışişlikler Müdürü ve Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi Proje Koordinasyon Birimi Direktör Yardımcısı Görgül Güner

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) AB ve Dışişlikler Müdürü ve Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi Proje Koordinasyon Birimi Direktör Yardımcısı Görgül Güner, TESK'in Avrupa Birliği finansmanı ile yürüttüğü Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi'yle, kadınların sahip oldukları yaratıcılık ve yeteneklerinin ekonomik hayata girişimci olarak yansımalarına yardımcı olduklarını ve önemli sonuçlara ulaşılacaklarına inandıklarını söyledi.

1956 doğumlu olan Güner, üniversiteden Kimya Mühendisi olarak mezun oldu. John Hopkins Üniversitesi Bologna- İtalya'dan AB Ticaret, Rekabet ve Ekonomi Politikaları üzerine sertifika alan Güner, İller Bankası ve Sanayi ve Ticaret Bakanlığı'nda çalıştı. Bakanlık'ta, çalıştığı süre içerisinde Ankara

Üniversitesi Avrupa Toplulukları Araştırma ve Uygulama Merkezi tarafından düzenlenen AB Temel Eğitim, AB Sanayi Politikası, AB Sosyal Politikası ve Uluslararası İlişkiler Kurslarına katılarak sertifika aldı ve farklı kuruluşlarca düzenlenen Proje Yönetimi kurslarına katıldı.

1997 yılında TESK AB ve Dışişlikler Müdürü olarak göreve başlayan Güner, Türkiye- AB ilişkileri, esnaf ve sanatkarları ilgilendiren AB mevzuatının incelenmesi ve yükümlülüklerin belirlenmesi hususunda, AB kaynaklı proje hazırlama ve TESK'in dışişlikleri ile ilgili konularda görev yapmaktadır.

Güner aynı zamanda Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi Proje Koordinasyon Birimi Direktör Yardımcısı olarak ve AB İş Geliştirme Programı kapsamındaki BSP III Projesinin sorumlusu olarak da görev yapmaktadır.

ESOB Başkanları Hollanda ve İsveç'ten Yeni Fikirlerle Döndü



İsveç Eskilstuna Belediyesi Kadın Girişimciliği Projeleri Koordinatörü Mariana Karlberg'in organizasyonu ile kültür işçileri projesi yöneticisi, tiyatro sahibi Yvonne Berg TESK ve ESOB Başkanlarından oluşan heyetin ziyareti sırasında Viking efsanelerinden bir canlandırma sundu.

Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi kapsamında ikinci çalışma ziyareti 9-13 Haziran 2008 tarihleri arasında Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, Genel Sekreter Naci Sulkalar ile 12 Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB) Başkanının katılımı ile Hollanda ve İsveç'e düzenlendi.

Ziyaret sırasında, esnaf ve sanatkarlık alanında faaliyet gösteren teşkilatlarla bilgi ve tecrübe alış verinde bulunan TESK ve ESOB yöneticilerinden oluşan heyet özellikle kadın girişimciliğini geliştirme faaliyetleri ve sanatçılara girişimcilik eğitimi sağlanması konularında yeni fikirler edindiler.

İlk olarak Hollanda'nın Delft şehrinde bulunan TESK'in denk organizasyonu MKB-Nederland'ı ziyaret eden heyet, burada MKB'nin TESK'ten farklı olarak üyeliğin zorunlu olmadığı bir Sivil Toplum Kuruluşu olması ve kadın girişimcilere yönelik kapsamlı hizmet anlayışı konusunda bilgi sahibi oldular.

Avrupa Birliği fonlarından finanse edilen ve ECORYS Nederland tarafından teknik destek verilen Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesinin yürütücüsü ve uygulayıcılarından oluşan heyet, Rotterdam'da ECORYS'i ziyaret ederek ECORYS Başkanı Max van der Sleen'le görüştü.

Proje Koordinasyon Birimini temsilen Direktör Musafa Bektaş, Direktör Yardımcısı Görgül Güner ve Proje Asistanı Zeynep Gazioğlu'nun da yer aldığı heyet, İsveç'te önce Eskilstuna Belediyesini ziyaret etti. Türkiye'den farklı bir yerel yönetim yapısına sahip olan İsveç'te, sosyal ve ekonomik kalkınma projelerinin koordinasyonu belediyelerde bulunuyor.

Stockholm'de TESK'in İsveç'teki muadili olan Företegarna'ya yapılan ziyarette, TESK Genel Başkanı Palandöken ve beraberindeki heyet Företegarna Başkanı tarafından karşılandı.



Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi Direktörü ve ECORYS Uluslararası Başkan Yardımcısı Julia Djarova, TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken ile birlikte Kadın Girişimciler Ağı çalıştayının açılışında.

Kadın Girişimciliğini Destekleme Proje Direktörü: “Geleceğinizi ellerinize alın”

Kadın Girişimciliğini Destekleme Proje Direktörü ve ECORYS Uluslararası Başkan Yardımcısı Julia Djarova, kadınlara geleceklerini kendi ellerine almaları çağrısında bulunarak; “Bunun karşılığını göreceksiniz ve elde ettiğiniz sonuçlar daha da tatmin edici olacak,” dedi.

17-18 Temmuz’da Ankara’da birincisi yapılan Kadın Girişimciler Ağı çalıştayına katılan Djarova, Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi’nin web portalı kadindestek.com’a verdiği özel röportajda, projenin beklenen sonuçlarından bahsederek Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) ve 25 proje ilinde bulunan Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri (ESOBlar) bünyesinde kadın girişimci adaylarına ve girişimcilere sürekli hizmet sağlanmasına dönük bir yapı oluşturulmasının hedeflendiğini söyledi.

Djarova, ülke genelinde ve özellikle proje illerinde, kadın girişimcilerin görünürlüğünün artırılmasının yanı sıra kadınların kendi işlerini kurmalarına zemin hazırlayacak ve kendilerine olan güvenlerinin artmasını sağlayacak şekilde onları destekleyecek bir ortam yaratılmasının da projenin beklenen sonuçları arasında yer aldığını anlattı. Proje Direktörü, hali hazırda Avrupa Birliği’nin finansal destek sağladığı projenin sona ermesinin ardından 25 Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkezi’nde verilen hizmetlerin sürdürülmesinde TESK ve ESOBların kararlılığının ve sahiplenmesinin önemli rol oynayacağını ve kadınların oluşturacakları ağ mekanizması ile söz konusu desteklerin sunulmasında TESK ve ESOB’lara büyük destek vereceğini söyledi.



Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) Sosyoloji Bölümü Öğretim Görevlisi ve ODTÜ Kadın Çalışmaları Ana Bilim Dalı Başkanı Profesör Dr. Yıldız Ecevit, Kadın Girişimciler Ağı çalıştayının açılışında konuşma yaparken.

Prof. Dr. Yıldız Ecevit; “Anadolu’da kadın girişimciliğinin gelişmesi için daha uygun bir iklim var”

Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) Sosyoloji Bölümü Öğretim Görevlisi ve ODTÜ Kadın Çalışmaları Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Yıldız Ecevit, kadın girişimciliğinin gelişmesi için Anadolu’da, büyük şehirlere göre daha uygun bir ortam olduğuna inandığını söyledi.

17-18 Temmuz’da Ankara’da birincisi yapılan Kadın Girişimciler Ağı çalıştayına katılan Ecevit, Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi’nin web portalı kadindestek.com’a verdiği özel röportajda, kadınları girişimci olmaya teşvik etmenin en iyi yolunun onlara başarılı kadın girişimci örneklerini göstermek olduğunu söyledi.

Ecevit şöyle konuştu; “Bence Anadolu’daki kadın girişimciler için en iyi örnek yine Anadolu’daki kadın girişimcilerdir. Yani yeniler için örnek eskiler olacaktır. Çünkü büyük kentlerdeki kadın girişimcilerin uğraş alanları, girdikleri ağlar ve başka açılardan baktığımda Anadolu’daki kadın girişimcilerden bir parça farklı olduğunu düşünüyorum... Anadolu’da kadın girişimciliğinin gelişmesine daha uygun bir iklim var”.

Ecevit, kadın girişimcilerin kendi aralarında oluşturacakları işbirliği ve iletişim ağları ile birbirlerini tanıma, deneyimlerini paylaşma, dayanışma ve baskı grubu oluşturarak birlikte hareket etme fırsatını bulacaklarını söyledi.

Sayılarla Kadın Girişimciliğini Destekleme Eğitim ve Danışmanlık Hizmetleri

Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi kapsamında girişimci aday ve işyeri sahibi kadınlara bölgelerde sunulan eğitim hizmetleri temel "İş Kurma" eğitim programıyla, 1 Nisan 2008 tarihinde İstanbul'da, 2 Nisan'da Ankara'da ve ardından 14 Nisan'da oniki merkezde birden başlamıştır. Diğer bölgelerde de takip eden günlerde başlayan eğitim programlarımız kadınlardan büyük ilgi görmektedir.

Bölgelerde verilen eğitim programlarına katılan girişimci aday kadınlar programın içeriğinden, hazırlanmış olan eğitim kitaplarından ve de özellikle eğitimcilerimizin yaklaşımından çok memnun olduklarını dile getirmektedirler. Bu olumlu geri bildirimler sonucunda eğitimlerin başladığı tarihten bu yana bölgelerde eğitim almak için başvuruda bulunan kadın sayısında da sürekli artış olmaktadır. Bölgelere ulaşan toplam başvuru sayısı 7247'dir.

Temel girişimcilik eğitim programını tamamlayan kadınlardan işlerini kurmak üzere olanlar ayrıca birebir danışmanlık hizmeti de almaktadırlar. Bu hizmet girişimci adaylarına; bulduğu iş fikri, hazırladığı iş planı veya bütçe üzerinde danışmanı ile yüzyüze tartışarak kendini geliştirme olanağı sağlamaktadır.

Temel "İş Kurma" eğitiminin yanısıra bölgelerde bu eğitimi tamamlayan katılımcılar ve işyeri sahibi kadınlar için "İş Geliştirme" eğitimleri de sunulmaktadır.

Kadın Girişimciler Ağı Çalıştayı Katılımcılarından

Öncelikle TESK'e olmak üzere tüm ekibe bize bu imkanı verdikleri ve bizi bir araya getirdikleri için teşekkürü borç biliyorum. Ye bu aktivitelerin daha sık, daha uzun olmasını rica ediyorum. Çok keyifli ve girişimci ruhumuzu daha açık bir şekilde paylaşımına sunduğumuzu düşünüyorum.

Şerife Kılıç

İşimi kurmadan bilinçsizce hareket etmişim. Böyle bir seminer ve çalıştay programından sonra daha bilinçli hareket ettiğime inanıyorum. Güçlü bir motivasyona sahip oldum. Böyle bir çalışmaya her zaman katılabilirim. Tahmin ettiğimden daha dolu dolu yaşadım. Teşekkür ediyorum.

Zebure Demirel

Birlikte olmaktan çok mutlu oldum. Böyle bir beraberliğin bütün kadınlarla tekrar gerçekleşmesini istiyorum.

Zeliha Ceylan